

K ü l ö n f é l é k .

Lúczfenyő, melynek nincsenek mellékajtásai. Ezen curiosum Albrecht főherczegnek „Kommer Teschen“ nevű uradalmából. Ustron pagonyból származik, mely a Beskidek heglánczának Sziléziához tartozó részén fekszik, hol a Visztula-forrásai erednek. Ezen fenyő az 1854-ik évben mint három éves magoncz erdőkertből vétetett ki, s ültetett el egy beerdősítendő tisztáson, mely mintegy 2000 lábnyi tenger feletti magasságban szeliden lejt északkelet felé. Most tehát 20 éves, s alig 7 láb magas és $1\frac{1}{2}$ hüvelyk vastag, és csupán csucshajtásokat eresztett, míg körülötte lévő testvérei rendes törzs- és ágképződés mellett 12—15 lábnyi magassággal és $2\text{—}2\frac{1}{2}$ hüvelyk vastagsággal birnak.

E ritka példány 1871. April 22-én a mariabrunni cs. k. erdészakadémia növénykertjébe ültetett át, előbbi viszonyainak tekintetbe vétele mellett, s ott is eresztett már egy csúcsajtást. F.

Erdőkáros rovarok ellen vitt harcz. Reusz herczegségnek 4772 Hektárt (=8288 kat. hold.) magába foglaló 8 pagonyában gyűjtöttek az 1868-iki évben 176812 fenyőgyaponcz (Nonne) anyalepét, s azért kiadtak 925 tallért 18 ezüst garast és 4 batkát; 1869-ben 588867 anyalepét, 1540 tallér 12 e. g. és 3 batkáért; 1870-ben 169427 hernyót 161460 bábót és 1943375 anyalepét, 1297 tallér. 1 e. g. és 4 batkáért. Az összes kiadás volt tehát 3763 t. 1 e. g. és 11 b.; mely tesz a mi pénzünkben 5644 f. 60 krt. Egy 250 db szivarra való ládácskába 12—14000 anyalepke fért, melynek fogása 60—80 tallérba került. F.

Faipar. A Krassóme gyében fekvő Jerszeg nevű közalapítványi birtokon egy bécsi kereskedő-ház nagyobb szerű fűrész-

gépet állított fel, melyen az ottani erdőkből vásárolt fát, padlókra, deszkákra, boritékfára, padló-koczkákra stb. dolgoztatja fel s azután külföldre szállítja.

Irodalmi pályázat. Adassék terv 10—15 nyomatott ívnyi népszerű munkában arról, miként lehetne hazánk erdélyi részének, különösen a Mezőségnek említést alig érdemlő sovány legelőnél egyebet nem nyújtó, meredek kopárait szintugy a déli, mint az északi oldalakon befásítani.

Neveztesse meg az ezen helyek légköri, s talaji viszonyainak legmegfelelőbb fafajáit; irassanak le azok élettanilag, növénytaniilag, s osztályoztassanak a talaj különböző alkatrészeinek megfelelőleg.

Adassék elő az ajánlott fafaják magva gyűjtésének, faiskolában vagy állandó helyükre való elvetésének, faiskolában nevelésök- s állandó helyre kiültetésöknek, mindkét helyen ápoltatásuknak legczélszerűbb, egyszerű módja; a teendők elintézése legalkalmasabb idejének mindannyiszor kijelölésével.

Ismertessék meg az erdő-ültetésekhez kellő legczélszerűbb eszközök, rajzaik segítségével.

A pályamunkák szokott módon, idegen kézzel írva, s jeligés levelekkel ellátva 1872. december 31-én estig Kolozsvárra az erd. gazdasági egyesület titkárához küldendők be.

A pálaművek megbíráltatását szakértők által a választmány eszközölné, s ez adja ki az absolut becses bírójának a díjt.

A pályamunka a díj odaitélése napjától számítandó fél évig az író tulajdona marad. — Ha azonban ez alatt kinyomatását nem eszközölné, a tulajdoni jog az erdélyi gazdasági egyesületre száll.

A pályadíj 50 arany, s a pályázat most másodszer van kiírva.

Erdészeti kinevezések. Magyar országos pénzügyminis-
teremnek a ministerium erdészeti osztálya szervezése ügyében
tett javaslatait jóváhagyván, Divald Adolf osztálytanácsost
ministeri tanácsossá, Scherffel Samu erdőtanácsost főerdő-
tanácsossá és Kálnoki Bedő Albertet főerdőmesterré
nevezem ki.

Kelt Budán, 1872. évi februárhó 29-én.

Ferencz József, s. k.

Kerka-poly Károly, s. k.

A magyar királyi pénzügyminister Dóbel Miklóst
m. k. műszaki számvizsgálóvá és *Rutska Tivadart* m. k.
főerdésszé nevezte ki a pénzügyministeriumhoz.

Szerkesztői üzenetek.

K. I. erdőmester urnak. Tudakozó soraiban kifejezett
sejtelve, fájdalom megfelel a valóságnak, mennyiben közeleb-
ről szerzett tájékozásunk szerint sem a földművelési minister
nem fogja az erdőtörvényjavaslatot a jelen országgyűlés fo-
lyama alatt a képviselőháznak előterjeszteni, sem a földadó-
telekzet kiigazításáról már beterjesztve lévő törvényjavaslat
nem fog a törvényhozás jelen folyama alatt tárgyalatni.

Kérés. Azon államhivatalokat, melyek szerkesztőségünk-
hez leveleket intéznek kérjük, hogy azokat hozzánk bérmentve
küldeni sziveskedjenek, mert a tudtunkra adott postai szabályok
szerint a magán-felekhez küldött hivatalos levelekért a vevő
az egyszerű szállítási díj megfizetésével tartozik, s mi ilyen
hivatalos érdekekben jött levelekért már igen sokszor terhel-
tettünk díjfizetéssel.

Előfizetési felhívás

az

„ERDÉSZETI LAPOK“

1872. évi, vagy

tizenegyedik évfolyamára.

Az „Erdészeti Lapok“-nak feladata, hogy szaktársaink kezében méltó és nélkülözhetlen szakközlöny legyen, hogy erdőbirtokosainkkal és mind azokkal, kik erdészeti ügyekkel foglalkoznak, a részükre oly igen szükséges erdészeti szaktanokat fokozatosan megismertesse, hogy az erdőgazdaságok körében megoldandó kérdéseknek elintézésére, alkalmas irányelveket s tapasztalatból meritett tanácsokat adjon, hogy mindezekkel összefüggően a fahasználat, faértékesítés és faeladás terén is az általános hazai viszonyokból folyó s az illetők anyagi érdekében is élénken szükségelt felvilágosítással és tájékozással szolgáljon.

A szakbeli kérdések elméleti és gyakorlati tárgyalása mellett az erdőhasználatra és erdészeti üzletekre vonatkozó tudnivalóknak közlésére is kellő gondot fordítván, lapunkat ehez képest nem csak a szakember és az erdészet iránt érdeklélő ügybarátok, hanem az erdőbirtokosok és fakereskedők is egyenlő előnnyel használhatják.

Az „Erdészeti Lapok“ terjedelme és előfizetése ára az eddigi maradván, az egész évre járó és aránylag csekély 5 frt díjért, a rajzokkal és szükség szerint térképekkel is kiegészített és havonként kiadott 12 füzetrel, oly közlényt juttatunk előfizetőink birtokába, mely a mellett, hogy az erdészeti ismeretek színvonalán tartja, egyszersmind állandó becsesl bir, s évek múlva is hasznos utmutatásokkal s tapasztalati adatokkal szolgálhat.

Az előfizetési pénzek bérmentve és legezélszerűbben postaltalvány útján e czim alatt küldendők : Az „Erdészeti Lapok“ szerkesztőségének B u d á n, (Klusemanház a lánczhyd mellett.)

Tisztelettel kérjük azért mindazon ügybarátainkat, kik az „Erdészeti Lapok“ ügyének támogatását figyelmükre méltatják, hogy részükről előfizetni s lapunkat barátaik és ismerőseik körében megismertetni, és ha terhükre nincsen a lap beltartalmának minél előnyösebb emelése végett előfizetőket is gyűjteni sziveskedjenek. — Budán, február-hó 1872.

Divald Adolf és Wagner Károly,
lapvezetők és kiadók.

Bedő Albert,
szerkesztő.

Lapvezetők és kiadók :
Divald Adolf és Wagner Károly.

Szerkesztő :
Bedő Albert.